

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Патрушева Петра Андреевича «Отдаленные результаты операции SASJ», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия

Ожирение является глобальным вызовом для мирового здравоохранения, с неуклонным ростом распространенности и чрезвычайной социальной значимостью. Ассоциированные тяжелые метаболические и сердечно-сосудистые осложнения, снижение качества жизни пациентов, увеличение риска преждевременной смерти требуют поиска новых методов лечения ожирения. Бариатрическая операция часто оказывается единственным эффективным методом лечения при отсутствии результата традиционного лечения (диетотерапия, физическая активность, медикаментозная терапия).

Распространенные бариатрические операции с мальабсорбтивным механизмом (гастрошунтирование по Ру, гастрошунтирование с одним анастомозом, билиопанкреатическое шунтирование) основаны на исключении пассажа по двенадцатиперстной кишке, что создает угрозу тяжелых метаболических осложнений в отдаленном послеоперационном периоде.

Операция SASJ (Single Anastomosis Sleeve-Jejunal Bypass), рассматривается ведущими экспертами как направление в профилактике отдаленных послеоперационных осложнений (мальабсорбция, дефицит белка, демпинг-синдром и др.) при относительной технической простоте вмешательства. Однако, исследования отдаленных результатов операции SASJ, практически отсутствуют, что делает необходимым исследование ее долгосрочной эффективности, безопасности и влияния на метаболические показатели. Методика SASJ нуждается в проведении сравнительной оценки с общепринятыми шунтирующими операциями, что позволит оптимизировать подходы к индивидуальному выбору метода хирургического лечения, улучшить качество медицинской помощи пациентам с морбидным ожирением.

Решению этих важных задач посвящена диссертационная работа Патрушева Петра Андреевича, которая является актуальным и ценным вкладом в развитие современной бариатрической хирургии.

Автореферат написан в традиционном стиле и отвечает требованиям ВАК РФ, содержит таблицы и рисунки, необходимые для целостного и наглядного восприятия диссертационной работы.

Введение посвящено актуальности избранной темы, написано в аналитическом стиле и отражает основную проблематику темы исследования.

Цель и задачи исследования сформулированы корректно.

Все представленные автором научные положения, выводы и рекомендации достоверны и обоснованы. Обоснованность и достоверность полученных результатов подтверждается высоким методическим уровнем представленной работы, достаточным количеством наблюдений (93 пациента), использованием современных методов анализа и статистической обработки данных.

Научная новизна сомнений не вызывает. Впервые, на основании комплексного исследования метаболических эффектов в отдаленном послеоперационном периоде автором доказана эффективность и безопасность операции SASJ в лечении морбидного ожирения и сахарного диабета 2 типа. На основании проведенного сравнительного исследования отдаленных результатов доказано, что операция SASJ минимизирует риски развития осложнений, связанных с исключением пассажа по двенадцатиперстной кишке, обладая эффективностью, не уступающей гастрошунтированию с одним анастомозом. Впервые показано, что параметры качества жизни после операции SASJ не уступают гастрошунтированию с одним анастомозом. На основании изучения влияния операции SASJ на показатели ИМТ, углеводного обмена, нутритивного статуса, впервые обоснована целесообразность широкого применения данной операции в лечении различных форм морбидного ожирения и сахарного диабета 2 типа.

Представленные в диссертационном исследовании результаты, выводы и практические рекомендации обладают высоким уровнем доказательности, новизной и имеют большое практическое значение в бариатрической хирургии. Выводы диссертации аргументированы результатами исследования и соответствуют поставленным цели и задачам.

Основные результаты диссертационного исследования изложены в 5 печатных работах, включая 4 согласно перечню ВАК, 1 в международных

журналах, 2 патента на изобретения.

**Замечания.**

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

**Заключение.** Автореферат на диссертацию Патрушева Петра Андреевича «отдаленные результаты операции SASJ» отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней.

На основании автореферата можно сделать заключение о соответствии представленного диссертационного исследования требованиям пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842), предъявляемым к диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.9. Хирургия (медицинские науки).

Заведующий хирургическим отделением  
ООО «Гранд Медика»,  
доктор медицинских наук.

Фаев Алексей Алексеевич



05 мая 2025 г.

Данные об авторе отзыва:

Общество с ограниченной ответственностью «Гранд Медика»,  
654007, Россия, Кемеровская область, г. Новокузнецк, пр-т Кузнецкстроевский, д. 11;

Телефон: 8-923-623-05-64;

E-mail: Alfaev@yandex.ru

Отзыв заверяю:

*Главный специалист по кадрам* 

